

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovane National Benefit Society

Naročnina za Združeno državo (izven Chicago) in Kanado \$9.00 na leto...

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi dopisov in nenaročenih članov se ne vračajo.

Advertising rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned.

Naslov na vse, kar ima stik s listom

PROSVETA

2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Glasovi iz naselbin

BOGOVI SO BILI NA STRANI SLOVANOV

Bellingham, Wash.—Ako se zamislimo v dobo pred petimi leti in preotrimo, kako so se odigravali svetovni dogodki...

Zamislimo se do časa, ko je "slavni letalec" postal junak časa in dobil naslov polkovnika.

Kaj in kakšen je bil ta načrt, ve vsakdo, kdor je zasledoval Hitlerjeve prve ekspanzije v Porurje.

Tako so prišli pod Hitlerjevo peto prvi Slovani: Čehi, Slovaki, Poljaki. Musjo je postal vznemirjen.

Uboaga Jugoslavija! Z ene strani so jo napadli Italijani, z druge pa Hitlerjevi banditi.

Teškoče mezdno gibanje, združeno s stavkovnim valom, je nekaj čisto naravnega v družbi, v kakršni živimo in v danih razmerah.

Ker je bilo večina v vseh industrijah, posebno pa v vojnih, uvedeno čezurno delo s poldrugim plačo...

Toda s končanem vojni je na splošno odpadlo tudi čezurno delo in prišel je v veljavo zopet 40-urni delovni teden.

Tako bo skušala ameriška reakcija izbrabiti tudi sedanji stavkovni val za sprejete Ball-Burton-Hatchevega zakonskega osnutka...

Po tem osnutku bi bile stavke zelo otežkočene in delavstvo bi izgubilo mnogo drugih pravic...

Reakcija je zdaj zopet pričela pritiskati na kongres za sprejete tega osnutka.

Stavke so res čestokrat neprijetna stvar tudi za široko javnost, ne samo za prizadete delavce.

Roosevelt pa je bil večak in je dokazal, kako in na kateri strani lahko Hitler najprej udari.

Sreča v nesreči za ves svet je, da je bil v Beli hiši mož, ki je videl dalje kot peden pred nosom in se ni udajal iluzijam.

Ko pa so Japonci napadli ameriško mornariško bazo Pearl Harbor, se je ameriški narod zdrnil in odglasoval za vojno napoved.

Iz Evrope v Ameriko so prihajala taka poročila kot so bila dovoljena.

Slišali smo tudi o skrivnostem gerilskem vodji Titu in o partizanih, katere je organiziral "iz dvomljivih" karakterjev.

Ko je Rusija obdolžila Mihajloviča, da sodeluje s Hitlerjevimi tolpami proti partizanom, kateri faktično vodijo boj...

In tako je svet izvedel le del resnice. Nam jo je šele odkril naš pisatelj Louis Adamič.

"Kogar bogovi udarijo, ga najprej oslepe..." je zapisal urednik Prosvete.

Danes Draža najbrže obžaluje svojo zmotu, katero pa se ne da več popraviti.

Dalje opozarjam naše rojake, da še vedno zbiramo ohijske davčne znamke (Ohio sales tax).

Zelo dobro je opisal tržaško vprašanje A. J. P. Taylor, ki je

sovjetska vlada s Kajšekom. Ta pogodba je presenetila mnoge diplomate in tudi lajke, namreč zato, ker je Rusija sklenila pogodbo s centralno vlado in ne s komunistično.

Radoveden sem, kako se bo stvar zaključila na Balkanu? Ali bodo bogovi še nadalje naklonjeni onim narodom, ki si žele le mirno življenje s svojimi sosedi?

George Gornik.

PRISPEVKI PRI PODRUŽNICI 48 SANSa

Cleveland, O.—To poročilo o prispevkih darovalcev pri naši podružnici št. 48 SANSa se nanaša na zadnja dva meseca.

V mesecu septembru pa so prispevali za pomožno akcijo sledeči: Preostanek zapuščenine bivše "Zveze kulturnih društev" \$92.34.

V ta namen je daroval \$3 Frank Keržič, slovenski farmer v Genievi, O. Rojak Keržič je v tej vojni izgubil tudi svojega sina Charlesa.

Helen Tibia je darovala \$1 in enako vsoto Frances Wolf. Primož Perko pa je ponovno prispeval \$10.

Pokojnica je zapustila poleg moža tri leta stara dvojčka, starša dva brata in dve sestri.

Za mesec september pa so bili izročeni sledeči prispevki: Mike Gole \$5, društvo Kras 8 SDZ \$12.

Najbrže najbrže obžaluje svojo zmotu, katero pa se ne da več popraviti. Bogovi so ga oslepeili!

Dalje opozarjam naše rojake, da še vedno zbiramo ohijske davčne znamke (Ohio sales tax), katere prejmete pri vašem vsakdanjem nakupu.

Veliko je bilo naše veselje, smo po dolgih letih prejeli to pismo. Nismo pričakovali, da se boš tako hitro odzval.

Veliko strahot in groznost prestali, veridaj pa smo vse prestali, veridaj pa smo vse prestali.

V Camdensu, N. J., je organizirano delavstvo—unije CIO, A in železničarske bratovščine—pridrilo gigantične demonstracije za polno uposlolenost po vojni.

profesor na univerzi Oxford v Angliji. Knjižica "Trieste" je do sedaj še najbolje delo o tem vprašanju, posebno še, ker je ni spisal naš rojak, ampak Anglež.

OPRITA NOČ IN DAN SO GROBA VRATA

Coraopolis, Pa. — V nedeljo, 30. septembra, se je vršil deseti pennisylvanski dan SNPJ.

O desetem pennisylvanskem dnevu SNPJ pa bo najbrže bolj podrobno poročal brat Anton Zornik, kajti on ima gotovo boljše dar opazovanja kot jaz.

Pismo s Primorskega Cleveland, O. — Prejela pisma iz stare domovine, ki pošiljam Prosveti v prihodnje.

Sedaj pa nekoliko besed grozotah. Nemci so zaigrali be italijanski kosarni, prav to hišo Franka Šmita, Zornik in Žnidarjevo.

Drugo pismo: "Ljuba sestra!" Veliko je bilo naše veselje, smo po dolgih letih prejeli to pismo.

Tretje pismo: "Ljuba sestra!" Veliko strahot in groznost prestali, veridaj pa smo vse prestali.

Veliko strahot in groznost prestali, veridaj pa smo vse prestali, veridaj pa smo vse prestali.



Japonci, udani svojemu "božanskemu" cesarju, se priklanjajo pred stražniško stanco, ki je v bližini cesarjeve palače.

